

世界最大地连墙锚碇基础完成,相当于20个篮球场大小、28层楼高—— 地下83米“城堡”筑成记

张靖皋长江大桥是南通“八龙过江”交通格局中的第4条通道,包含南、北两座航道桥以及三段引桥。其中,南航道桥跨越长江主航道,是目前世界最大跨度桥梁。南航道桥南锚碇地连墙为世界最大地连墙锚碇基础,相当于20个篮球场大小、28层楼高,体量大、深度深、精度高、工艺新,诸多工艺无例可循。2023年年末,记者对这一刚刚完工的世界之最进行了探访。

滴水石穿,“地下城堡”初具雏形

28日午间,随着最后一幅二期钢筋笼槽段浇筑完成,世界最大地连墙锚碇基础施工取得突破性进展,张靖皋长江大桥南航道桥南锚碇基础地连墙施工顺利完成,这座庞大的“地下城堡”初具雏形。

锚碇作为悬索桥“扎稳马步”的“大秤砣”,起到锚住整个主缆的作用,施工至关重要。为确保锚碇拉起整个大桥重量的同时“下盘”稳固,南航道桥南锚碇首创支护转结构复合地连墙锚碇基础,让地连墙兼顾临时支护和永久受力结构的作用,47个矩形“口”字,围成众多互不相通又交错互连的“小地连墙”,在结构上形成沉井的多个舱室结构,兼具沉井锚碇的结构特点。

建设这样一座庞大的“地下城堡”,完全是水磨工夫,南锚碇共设162个槽段,其中一期钢箱槽段76幅,二期钢筋笼槽段86幅,每一次钢箱、钢筋笼的起吊、定位、下放无不牵动着现场施工者的心弦。2022年11月19日,主体地连墙首幅槽段开槽,历时一年多,在这块约12亩的土地下,300多名建设者夜以继日,浇筑锚碇地连墙混凝土约15万立方米,安装二期槽钢筋2.2万吨、一期槽钢箱1.8万吨,靠着一根根的绑扎、一车车的运输、一钩钩的吊装,通过“零敲碎打”、设备和人员的密集型投入,“地下城堡”初具雏形。

攻克难关,超长槽段打破传统规范

“首创超大规模支护转结构复合地连墙锚碇基础”这一专业术语,代表了张靖皋长江大桥在工程技术上一项



随着最后一幅钢筋笼槽段浇筑完成,张靖皋长江大桥南航道桥南锚碇基础地连墙施工完成。
彭军君 张正培

举世无双的创新。然而,非专业人士对这一术语的认知并不深入。

“超大规模好理解,锚碇基础尺寸长110多米、宽75米、地连墙深度达到83米,成为世界最大体积锚碇基础。”张靖皋长江大桥A1标中交二航局项目经理朱其敏逐一解释,“但支护转结构不容易理解。”朱其敏说,以前的锚碇基础支护结构只是挡住水土,本身不参与锚碇体结构的受力。但转结构后,用作支护的地连墙要和锚碇体形成一个整体,两个部分如何牵手是结构重点。“就如我们建设一个四合院,有单独的院墙,还有一部分房屋的墙体,既可以当院墙,又可以当做房屋的墙体,一墙二用,这是张靖皋长江大桥地连墙锚碇突出的特点,这也就要求,这个‘一墙二用’的墙结构上具有特殊性。”

针对世界首创的支护转结构复合地连墙新型结构及多道钢筋网片排插连接刚性接头形式,项目建设团队创新性采用“三槽合一、一槽两笼”新工艺。从2022年首次提出设想,在长达8个月的时间内,项目团队及专家对施工过程的诸多问题进行全过程、全尺度、全要素的分析与研判,并同步开展试验。

今年8月8日,地连墙“三槽合一”首幅槽段开槽,历时128天完成全部“三槽合一”槽段。“既降低了地连墙施工安全风险,又提高了地连墙结构的整体质量,同时节省了90天工期。”朱其敏说。

数智技术,让地下施工“睁开双眼”

南锚碇超深地连墙要求成槽垂直度必须控制在1/800以内。“也就是说,往地下挖一条1.5米宽、4到15米长、83米深的矩形深坑,上下误差不能超过10厘米。”朱其敏打了个形象的比方,“就如在30层楼顶操作大型设备,轻松地抓起地

上的一块手表。”

怎么能让地下施工精准可见?建设过程中,项目建设团队采用数字孪生技术,自主研发双轮铣辅助决策系统,通过“智能大脑”对成槽过程进行全要素管控,迭代升级接触式成槽检测仪,接触式成槽检测设备用接触式探头代替超声波探头,探头上的支臂可以像爪子一样卡在槽壁上,从而通过机械接触监测槽壁形态,做到勤测勤纠,保证了地连墙超深超长槽段施工精度;研发了以“传感器+接长工装+液压机构”为核心的接头安装控制系统,可实现钢箱、钢筋笼吊装全过程的吊装姿态和相对位置监控以及入槽精度的控制,该技术还可根据当前姿态数据对钢箱入槽过程中的垂直度进行检测与调整,从而实现接头安装过程中的“可视、可控、可测、可调”,确保钢箱与钢筋笼高精度入槽;结合运用虚拟建造技术,聚合多维数据,基于BIM技术和GIS技术,搭建数智化平台,精准还原施工现场实时情况,实现地连墙成槽、钢箱和钢筋笼安放,混凝土浇筑等工序的虚拟仿真,让地下施工不再“看不见”。

张靖皋长江大桥于2022年10月开工建设,目前,南航道桥已完成主塔承台和塔座施工,正在进行辅塔节段安装施工;已完成南锚碇地连墙施工,北锚碇地连墙完成90%。北航道桥已完成主塔承台、塔座施工,北主塔正在进行节段安装施工;已完成南锚碇地连墙施工,北锚碇沉井已完成第二次下沉。大桥计划2028年9月建成,这将对落实长三角区域一体化发展和长江经济带发展战略,优化长江干线过江通道布局,完善区域路网布局,推进跨江融合发展等具有重要意义。

本报记者彭军君

南通联检锚地
迎来第70次半潜作业
曾多次实现历史性突破

晚报讯 “感谢海事部门的服务,让我们安全、高效地卸载挖泥船!”29日,南通联检锚地收到了“创新之路”轮船长的感谢短信。3天前,在南通海事局服务保障下,大型半潜船“创新之路”轮顺利完成下“沉”(潜),成功卸载挖泥船,这是南通联检锚地历史上第70次半潜作业。

南通联检锚地,建成于20世纪80年代南通港成为国家一类开放口岸后,位于长江下游南通河段的通州沙水道上段左岸、长江#25黑浮与长江#26黑浮联线东侧。锚地为国际航行船舶检疫锚地,也作为普通散杂货的海轮锚地。

近年来,随着海洋经济的快速发展,传统的码头装卸作业已不能完全满足发展要求,半潜作业应运而生。30多年来,南通联检锚地河床一直保持稳定状态,水域较为开阔,水深、底质条件好,是长江江苏段为数不多的大型半潜作业水域。

据了解,70次半潜作业中,包括沉浮试验作业5次、半潜卸船作业12次、半潜装船作业53次,最大下潜深度23米,并多次实现长江南通段半潜作业历史性突破,包括半潜船“振华29”轮一次性装载16艘驳船出口、世界最大半潜船“蓝色马林”轮装载19艘驳船出口、半潜船“华洋1”轮装载长江最大双体式深海钻井平台等。记者吴霄云 通讯员郗林



顺利首架

昨天,沪渝蓉高铁沪宁段站前vi标启东制梁场施工现场,随着千吨级架桥机将一孔40米箱梁平稳放至启东特大桥380#~381#桥墩上,标志着沪渝蓉高铁沪宁段全线首台千吨级架桥机顺利投入使用,为后续箱梁架设奠定了坚实基础。

记者彭军君 通讯员颜妍 刘小波

福彩直通车

南通退休夫妻喜中双色球二等奖61万

11月12日晚,福彩双色球游戏第2023130期开奖,开出红球号码为4、10、17、22、23、32,蓝球号码为16。当期二等奖共开出261注,单注金额15万余元,其中2注花落南通市通州区新金东路21号32060610站点,另2注花落通州区东大市场32060642站点。

据了解,中奖者陶老先生经常购买福利彩票,尤其对购买双色球情有独钟,可以说“期期不落”。办理兑奖手续时,陶老先生开心地聊起自己的购彩经历,他说:“我和福彩算是老朋友了,从最初的不了解到现在坚持

南通福彩热线电话:85286795

每期购彩,我对福彩的喜爱一直没变。我老伴从开始的不支持到现在也经常跟着我购买。这次的中奖号码我一直看好,连着买了好几期,还拉着老伴儿一起购买,一不小心我们两人都中到了2注二等奖,真是没想到啊,哈哈!”夫妻二人分别投注20元,买了5组同样的号码,幸运收获双色球奖金615476元。

对于奖金的使用,陶老先生夫妻俩表示,会先把这笔奖金存起来,以后继续和往常一样购买福彩,支持福彩公益事业。

福彩双色球 2元可中1000万

最新演出信息

动画《舒克贝塔·五角飞碟》
屈楚萧、张佳宁主演《一闪一闪亮星星》
刘德华、林家栋主演《潜行》
大鹏、白客主演《年会不能停!》
葛优、舒淇主演《非诚勿扰3》
许光汉、章若楠主演《你的婚礼》
梁朝伟、刘德华主演《金手指》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

更俗 剧院



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668